

# 居民用电咋成7毛钱一度了?

## 开发区馨巢花园小区业主质疑乱收费;物价部门称应按标准价收取

本报7月18日讯(记者 侯晓)“小区电费价格由原先的每度电5毛9涨到了7毛钱,咨询电力部门后得知,滨州现行居民用电标准单价为0.5469元。”18日,家住经济开发区馨巢花园小区的业主刘先生致电本报,质疑四通商贸城物业办公室违规收费。

18日,在位于黄河二路渤海二十四路附近的馨巢花园小区,家住2号楼的业主刘先生告诉记者,他18日到物业去交电费,被工作人员告知电费涨价了,由每度电0.59元涨到了0.7元。刘先

生感到莫名其妙,由于家中急需用电,还是花了125元钱买了178度电。

刘先生表示,他在馨巢花园小区居住已有四五年,电费最高时也未超过0.6元每度。“今天上午我专门咨询了电力部门得知,滨州现行居民用电标准价格为每度0.5469元,物业收的电费比这还高出1毛多,这是否是乱收费?”刘先生提出了质疑。

馨巢花园小区2号楼的业主宋先生也表示,18日上午去物业交电费被工作人员告知涨价了,他同样向物业交付了125元,买

了178度电。

对于电费涨价,小区物业表示也有苦衷。四通商贸城物业办公室的工作人员赵女士表示,小区住户和商户由总表计费,物业代替供电公司收费,考虑到由于线路老化导致电量损耗太大,只能将损耗费用平摊到业主身上,“我们物业公司现在也是难以为继,每个月电损3-4万度,这些损失都是由物业自己承担。”

对于物业行为是否存在违规收费,滨州市供电公司一位工作人员表示,供电公司将电直接送到变压器,按照合同和物业直

接进行结算,收费最终用户不是小区住户,供电部门本身也没有执法权,因此无法约束物业收费行为。滨州物价部门回应,如严格按照物业收费管理办法,物业代替供电公司收费,也应按照标准价格收取,不得额外收取费用,由于各种原因导致的损耗实际已包含在内。



业主刘先生向记者展示电费收费单据。 本报记者 侯晓 摄

## 饭店降身段促销“谢师宴”

### 一般一桌300元左右,不少饭店啤酒免费

本报7月18日讯(见习记者 杨玉龙) 高考结束后,随着录取工作的展开,谢师宴开始升温,滨州市区多家饭店打出“谢师宴”牌招揽客人,推出了各种优惠活动,谢师宴订餐量也逐渐增加。

在位于黄河六路渤海十路附近的山东菜馆,门外的显示屏上不断显示着“十年寒窗,恩师难忘,祝广大莘莘学子金榜题名”。“最近谢师宴明显增多了,现在一周有两三批吧,按照往年经验,最近谢师宴批次肯定会增加很多。”店内一位黄姓吧台服务员说,现在饭店做活动,谢师宴啤酒免费,菜品单点,十几个人一桌,不算酒水也就三百元左右,“最近来了好几拨了,差不多都是这个价。”

位于黄河八路渤海十路附近的小城

故事饭店,一位李姓服务人员说,最近谢师宴刚开始出现,这几天慢慢会增多,菜品都是单点,平均一桌子十几个菜消费三百元左右。附近的大清花饺子推出了崂山啤酒9角一瓶的优惠措施。国福豆捞一位刘姓负责人告诉记者,他们啤酒免费,消费100元送20元代金券。

家住滨城区的王同学今年高中毕业,“我也想过买束花或者写点东西送给老师来表达对老师的敬意,但是很多同学都想一起聚聚,跟老师坐在一起说说话,这样其实也挺好的,能增加同学老师之间的感情。”同样询问谢师宴价格的一位高中毕业生说,两三百块钱的费用,平摊在每个人身上就很少了,“而且大家凑一起,就是为了开心嘛。”